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Správy 

V Baku sa tento týždeň konal 7. 

ročník globálneho fóra Aliancie 

civilizácií OSN 

 
Azerbajdžanský prezident Ilham Alijev- 

Zdroj: TASR/AP 

V poradí už siedmy ročník globálneho fóra Aliancie civilizácií 

OSN (UNAOC) priniesol podpísanie deklarácie týkajúcej sa 

ďalšieho fungovania aliancie a jej štrukturálneho rozšírenia. 

Na fóre, ktoré sa tento týždeň konalo v azerbajdžanskom hlavom meste 

Baku, sa stretlo vyše 4000 účastníkov z viac ako 100 krajín sveta vrátane 

hláv štátov, predsedov vlád, predstaviteľov medzinárodných organizácií, 

náboženských lídrov, biznismenov, politikov, vedcov a aktivistov. 

http://www.aktuality.sk/spravy/


Program fóra sa začal v pondelok mládežníckou časťou, v rámci ktorej 

účastníci diskutovali o rôznych formách znižovania medzikultúrneho 

napätia, a to predovšetkým zobjektívňovaním interpretácie každodenných 

udalostí a kultúrnych špecifík "civilizácií" a zvyšovaním vzájomného 

porozumenia prostredníctvom vzdelávania. 

Generálny tajomník OSN rečnil cez video 

Hlavnú časť fóra potom v utorok oficiálne odštartovali prezident 

Azerbajdžanu Ilham Alijev a vysoký predstaviteľ OSN pre Alianciu civilizácií 

Násir Abdalazíz Nasr. 

Nasr vo svojom prejave charakterizoval alianciu ako nástroj „mäkkej sily“ 

v boji proti radikalizácii a polarizácii spoločnosti, ktorého hlavnou úlohou je 

podpora medzikultúrneho porozumenia. 

Na otváracej ceremónii formou videopozdravu z New Yorku vystúpil i 

generálny tajomník OSN Pan Ki-mun, ktorý okrem iného vyzdvihol rolu 

aliancie v posilňovaní vzájomnej dôvery medzi rozličnými kultúrami sveta. 

Vytvoria špecializovaný poradný orgán 

Počas dvoch dní trvania hlavnej časti fóra prebehli stretnutia predstaviteľov 

krajín tzv. Skupiny priateľov UNAOC, ktorej členom je aj Slovensko. 

Paralelne boli zorganizované aj otvorené plenárne zasadnutia a panelové 

diskusie na rôzne témy spojené s hlavnými sférami činnosti aliancie. 

Na záverečnej ceremónii Nasr oznámil vytvorenie špecializovaného 

poradného orgánu, ktorý má pozostávať z akademických a cirkevných 

predstaviteľov, ako aj nezávislých expertov, a ktorého úlohou bude 

vypracovávať odporúčania pre UNAOC. 

S myšlienkou založenia UNAOC prišiel v roku 2004 vtedajší španielsky 

premiér José Luis Rodríguez Zapatero. Iniciatívu o rok neskôr podporil 

úrad generálneho tajomníka OSN, pod ktorého záštitou sa toto podujatie 

odvtedy organizuje.  

 


